

①

$$\begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 4 \end{bmatrix} = 3^{1/2} \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix} 3^{1/2}$$

$$2u^2 + 4v^2 = 1$$

$$\frac{u^2}{1/2} + \frac{v^2}{1/4} = 1$$

$$\frac{du}{dt} = \frac{dv}{dt}$$

②

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & -3 \end{bmatrix}$$

$$P_A(\lambda) = \det \begin{bmatrix} (2-\lambda) & 3 \\ 3 & -(3+\lambda) \end{bmatrix} = -(2-\lambda)(3+\lambda) - 9$$

$$= -(2-\lambda)(3+\lambda) - 9 = -(6 + 2\lambda - 3\lambda - \lambda^2) - 9$$

$$= -6 - 2\lambda + 3\lambda + \lambda^2 - 9 = \lambda^2 + \lambda - 15$$

$$x = \frac{-1 \pm \sqrt{1 - 4(-15)}}{2} = \frac{-1 \pm 10}{2} = \begin{cases} 6 \\ -4 \end{cases}$$

$\lambda = 6$

$$\begin{bmatrix} -4 & 3 \\ 3 & -9 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$-x + 3y = 0 \quad x = \frac{1}{\sqrt{10}}(3, 1)$$

$$x = 3y$$

+ 27 (3MS)

2

$$\lambda = -4$$

$$\begin{bmatrix} 9 & 3 \\ 3 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 3 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$3x + y = 0$$

$$v = \frac{1}{\sqrt{10}} \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$w = \frac{1}{\sqrt{10}} \begin{bmatrix} 3 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} = M \begin{bmatrix} x' \\ y' \end{bmatrix} = \frac{1}{\sqrt{10}} \begin{bmatrix} 3 & 1 \\ 1 & -3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x' \\ y' \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{1}{\sqrt{10}} (3x' + y') \\ \frac{1}{\sqrt{10}} (x' - 3y') \end{bmatrix}$$

$$6(x')^2 - 4(y')^2 + \frac{1}{10} \left(\frac{44}{\sqrt{10}} (3x' + y') - \frac{10}{\sqrt{10}} (x' - 3y') \right) = k$$

$$6(x')^2 - 4(y')^2 + \frac{1}{10} (104x' + 80y') = k$$

$$6(x')^2 + 12x' - 4(y')^2 + 8y' = k$$

$$6[(x')^2 + 2x' + 1] - 6 - 4[(y')^2 - 2y' + 1] + 4 = k$$

$$6(x'+1)^2 - 4(y'-1)^2 = k+2$$

$$k \neq -2$$

(1)

$$v_1 = (1, 0, 1, 0) \quad v_2 = (1, -1, -1, 1)$$

$$\text{span}(T-4I) = [v_1, v_2]$$

$$v_3 = (0, 1, 0, 1) \quad T v_3 = 3 v_3$$

$$\mathcal{B} = \{v_1, v_2, v_3, v_4\} \quad \text{span}(T-2I)$$

$$v_4 = (1, 1, 1, 1)$$

$$\begin{aligned} x - y - z + w &= 0 \\ x - y - z + w &= 0 \\ x - y - z + w &= 0 \end{aligned} \Rightarrow \begin{aligned} x &= y \\ y &= z \\ z &= w \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} x - y + z - w &= 0 \\ 2x - 2y &= 0 \\ x &= y \end{aligned}$$

$$v_4 = (1, 1, -1, -1)$$

$$T v_4 = 3 v_4$$

$$(2, 0, -2, 0) = p(1, 0, 1, 0) + q(1, -1, -1, 1) + r(0, 1, 0, 1) + s(1, 1, -1, -1)$$

$$\begin{cases} p + q + r + s = 2 \\ 0 - q - r + s = 0 \\ p + q - r - s = -2 \\ 0 + q + r - s = 0 \end{cases}$$

(15)

(Q2)

$$T: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$[T]_{\text{can}} = \begin{bmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$W = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 \mid x+y+z=0 \}$$

W is invariant for T

Sol

$$z = -x-y$$

$$W = \{ (x, y, z) = (x, y, -x-y) = x(1, 0, -1) + y(0, 1, -1) \}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x \\ y \\ -x-y \end{bmatrix} = \alpha \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \end{bmatrix} + \beta \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ -1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{cases} 1-x = \alpha \\ 2-y = \beta \\ 2 = -\alpha - \beta \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \alpha = 0 \\ \beta = 0 \end{cases}$$

$$1-x = \alpha \Rightarrow \alpha = 0$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x \\ y \\ -x-y \end{bmatrix} = \alpha \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \end{bmatrix} + \beta \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ -1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \alpha \\ \beta \\ -\alpha - \beta \end{bmatrix}$$

$$\begin{cases} 1-x = \alpha \\ 2-y = \beta \\ 0 = -\alpha - \beta \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \alpha = 1 \\ \beta = 1 \end{cases}$$

$$\begin{cases} 0 = -2 = -\alpha - \beta \\ 0 = -2 = -1 + 1 \end{cases} \Rightarrow \alpha = 2$$

(c)

2.5)

$$\sin 2\theta = \frac{1}{\sqrt{2}}(-1 + i) = \cos(\pi - \frac{\pi}{4}) + i \sin(\pi - \frac{\pi}{4})$$

$B = \{1, i\}$ é uma base de \mathbb{C} sobre \mathbb{R}

Se $T: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ é uma transformação \mathbb{R} -linear dada por

$$T(w) = zw$$

Nestas condições

$$[T]_B = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{bmatrix} -1 & -1 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\bullet [T]_{B'} = \frac{1}{2\sqrt{2}} \begin{bmatrix} -1 & -1 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} = \frac{1}{2\sqrt{2}} I$$

onde $I = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$, isto é

$$\frac{1}{2\sqrt{2}} = \cos 2\theta = \cos(\pi - \frac{\pi}{4}) + i \sin 2\theta = \cos(\pi - \frac{\pi}{4}) = 1$$

7

Lega

$$A^{-100} = \begin{bmatrix} 2^{-100} & 0 \\ 0 & 2^{100} \end{bmatrix}$$

$$A^{200} = 2^{100} \begin{bmatrix} 2^{100} & 0 \\ 0 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\text{tr } A^{200} = 2^{100} (2 + 2^{100}) = 1 + 2^{101}$$

8)

$$t^2 + t + 1 = 0$$

$$t = \frac{-1 \pm \sqrt{1-4(1)}}{2} = \frac{-1 \pm \sqrt{3}i}{2}$$

Seja $\lambda = \frac{-1 + \sqrt{3}i}{2}$

Sistemas $\text{ker}(T - \lambda I) = [(1, 0, 1)]$

e $\text{ker}(T - \bar{\lambda} I) = [(1, 1, 0)]$

Lega $\text{ker}(T - \bar{\lambda} I) = [(-i, 1, 0)]$

As soluções complexas do sistema

$$x(t) = C_1 e^{\frac{-1 + \sqrt{3}i}{2}t} (1, 0, 1) + C_2 e^{\frac{-1 - \sqrt{3}i}{2}t} (1, 1, 0)$$

$$+ C_3 e^{\frac{-1 - \sqrt{3}i}{2}t} (-i, 1, 0)$$

(8)

was

$$e^{(-1 + \sqrt{3}i)t} (1, 1, 0)$$

$$= e^{-t} e^{\frac{\sqrt{3}it}{2}} (1, 1, 0) =$$

$$= e^{-t/2} \left[\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right) + i \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right) \right] (1, 1, 0)$$

$$e^{-t/2} \left(\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right) - \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right) + \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right)$$

$$= e^{-t/2} \left[\left(-\sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right) + i \left(\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right) \right]$$

$$e^{-t/2} \left(-\sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right) + i e^{-t/2} \left(\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right)$$

$$e^{-t/2} \left(\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2}t\right), 0 \right)$$

was
linearly
independent

as linearly independent
basis of solutions of system